
Ο περί της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Εργοδοτουμένων σε Περίπτωση 
Αφερεγγυότητας του Εργοδότη Νόμος του 2001 εκδίδεται με δημοσίευση στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το Άρθρο 52 του Συντάγματος. 

 Αριθμός 25(Ι) του 2001 
 ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΡΥΘΜΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
 ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΗ 

Συνοπτικός τίτλος. 1. Ο Νόμος αυτός θα αναφέρεται ως ο περί της Προστασίας των Δικαιωμάτων των 
Εργοδοτουμένων σε Περίπτωση Αφερεγγυότητας του Εργοδότη Νόμος του 2001. 

Ερμηνεία. 2. Στο Νόμο αυτό, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια— 
«αφερέγγυος εργοδότης» σημαίνει νομικό ή φυσικό πρόσωπο για το οποίο έχει υποβληθεί 
αίτηση στο αρμόδιο Δικαστήριο για την έκδοση διατάγματος παραλαβής της περιουσίας 
του όσον αφορά φυσικό πρόσωπο ή για την έκδοση διατάγματος εκκαθάρισης όσον αφορά 
νομικό πρόσωπο και είτε έχει εκδοθεί από το αρμόδιο Δικαστήριο τέτοιο διάταγμα ή το 
Δικαστήριο διαπίστωσε ότι ο εργοδότης έπαυσε να διεξάγει οποιαδήποτε εργασία και δεν 
υπήρχε ικανοποιητική περιουσία η οποία να δικαιολογεί την έκδοση σχετικού 
διατάγματος· 

 

 «Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων· 

 «εργοδοτούμενος» σημαίνει πρόσωπο που απασχολείται για άλλο πρόσωπο είτε με 
βάση σύμβαση εργασίας ή μαθητείας είτε κάτω από τέτοιες περιστάσεις από τις οποίες 
μπορεί να συναχθεί η ύπαρξη σχέσης εργοδότη και εργοδοτουμένου και δεν περιλαμβάνει 
πρόσωπα που απασχολούνται από την Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο δε όρος 
«εργοδότης» θα ερμηνεύεται ανάλογα· 

 «ημερομίσθιο» περιλαμβάνει κάθε χρηματική αντιμισθία από την απασχόληση 
εργοδοτουμένου ή κάθε κέρδος από τέτοια απασχόληση δεκτικό χρηματικής αποτίμησης, 
εξαιρουμένων όμως έκτακτων προμηθειών και χαριστικών (ex-gratia) πληρωμών· 

 «Ταμείο» σημαίνει το Ταμείο για την προστασία των δικαιωμάτων των 
εργοδοτουμένων σε περίπτωση αφερεγγυότητας του εργοδότη, που ιδρύεται με βάση το 
άρθρο 7· 

 «Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

Δικαιούχοι. 3.—(1) Εργοδοτούμενος του οποίου η απασχόληση τερματίζεται γιατί ο εργοδότης του 
κατέστη αφερέγγυος δικαιούται σε πληρωμή από το Ταμείο, νοουμένου ότι έχει 
απασχοληθεί για είκοσι έξι τουλάχιστο συνεχείς εβδομάδες πριν από την ημερομηνία 
επέλευσης της αφερεγγυότητας του εργοδότη του: 

 

 Νοείται ότι εργοδοτούμενος ο οποίος κατά την κρίση του Διευθυντή έχει ιδιαίτερους 
δεσμούς και κοινά συμφέροντα με τον εργοδότη του που καταλήγουν σε συμπαιγνία 
μεταξύ τους δε θα δικαιούται σε πληρωμή από το Ταμείο. 

 (2) Δε δικαιούται σε πληρωμή από το Ταμείο— 
 (α) Εργοδοτούμενος ο οποίος είναι μέτοχος και μέλος Διοικητικού Συμβουλίου σε 

εταιρεία η οποία τέθηκε υπό εκούσια εκκαθάριση. 
 (β) Εργοδοτούμενος ο οποίος απασχολείται από τα Ιδρύματα των Ναυτικών, 

Στρατιωτικών και Αεροπορικών Δυνάμεων (Ν.Α.Α.Φ.Ι.) της Κυβέρνησης του 
Ηνωμένου Βασιλείου. 
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(γ) Εργοδοτούμενος που δεν έχει τη συνήθη διαμονή του στην Κύπρο αν ο 
εργοδότης του εργοδοτουμένου αυτού— 

 

(i) Δεν έχει τη συνήθη διαμονή του στην Κύπρο ούτε διεξάγει τις εργασίες του 
σ' αυτή, ή 

 

(ii) είναι εταιρεία που ανήκει αποκλειστικά σε μη μόνιμους κάτοικους 
Κύπρου, της οποίας η διοίκηση και ο έλεγχος διεξάγεται στην Κύπρο, αλλά 
οι υπόλοιπες δραστηριότητές της διεξάγονται εκτός Κύπρου. 

 

(δ) Εργοδοτούμενος που δεν έχει τη μόνιμη διαμονή του στην Κύπρο και υπηρετεί 
ως πλοίαρχος ή μέλος του πληρώματος Κυπριακού πλοίου ή ως κυβερνήτης ή 
μέλος πληρώματος αεροσκάφους του οποίου ο ιδιοκτήτης ή ο διαχειριστής έχει 
ως κύριο τόπο διεξαγωγής των εργασιών του την Κύπρο. 

 

4.—(1) Η πληρωμή που δικαιούται ο εργοδοτούμενος σύμφωνα με το εδάφιο (1) του 
άρθρου 3, περιλαμβάνει— 

Ύψος πληρωμής.

(α)  Τα οφειλόμενα ημερομίσθια των δεκατριών τελευταίων εβδομάδων της 
απασχόλησής του τα οποία περιλαμβάνονται στην περίοδο των τελευταίων 
είκοσι έξι εβδομάδων πριν από την ημερομηνία της αφερεγγυότητας του 
εργοδότη του. 

 

(β)  Σε περίπτωση που ο εργοδότης κατέχει πιστοποιητικό εξαίρεσης από την 
καταβολή εισφορών στο Κεντρικό Ταμείο Αδειών, την αναλογία των 
οφειλόμενων αδειών για τις δεκατρείς τελευταίες εβδομάδες της 
απασχόλησής του που περιλαμβάνονται στην περίοδο των τελευταίων 
είκοσι έξι εβδομάδων πριν από την ημερομηνία αφερεγγυότητας του 
εργοδότη του: 

 

Νοείται ότι εισφορές που οφείλονται από τον αφερέγγυο εργοδότη στο Κεντρικό 
Ταμείο Αδειών αναφορικά με τα ημερομίσθια που αναφέρονται πιο πάνω θα 
καταβάλλονται από το Ταμείο στο Κεντρικό Ταμείο Αδειών. 

 

(γ)   Την αναλογία του δέκατου τρίτου και του δέκατου τέταρτου μισθού, 53ης 
έως 56ης εβδομάδας που οφείλεται στον εργοδοτούμενο για τις δεκατρείς 
τελευταίες εβδομάδες της απασχόλησής του που περιλαμβάνονται στην 
περίοδο των τελευταίων είκοσι έξι εβδομάδων πριν από την ημερομηνία 
αφερεγγυότητας του εργοδότη του. 

 

(2) Κατά τον υπολογισμό της εβδομαδιαίας αμοιβής, οποιοδήποτε ποσό που 
υπερβαίνει το τετραπλάσιο του εβδομαδιαίου ποσού των βασικών ασφαλιστέων 
αποδοχών, όπως τούτο καθορίζεται στους περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμους του 
1980 μέχρι 1999, δε λαμβάνεται υπόψη. 

 

41 του 1980
 48 του 1982
 11 του 1983 

7 του 1984 
10 του 1985

 116 του 1985
 4 του 1987

 199 του 1987
 214 του 1987

 68 του 1988 
96 του 1989

 136 του 1989
 17 του 1990

 218 του 1991 
98(I) του 1992 
64(I) του 1993 
18(I) του 1995 
55(I) του 1996 
87(I) του 1997 
80(I) του 1998 
84(I) του 1998 

55(I) του 1999.
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